

经理日报

THE MANAGER'S DAILY

2011年8月30日 星期二
辛卯年 八月初二
第231期 总第7003期
今日12版

新闻热线:(028)87369123
传真:(028)68230696
电子邮箱:sw6150@126.com
责编:邓梅 版式:黄健 校对:梅健秋

上汽450亿打造平台 陈志鑫破悲观论

“中国汽车定能青出于蓝而胜于蓝。”有着20年合资车企工作经验,执掌上汽自主品牌事务已4年的陈志鑫,试图用这样的观点来强化外界对于上汽荣威、名爵等自主品牌的信心。在这句话的背后,是上汽将在2015年前再为自主品牌投资222亿元的宏伟计划。这意味着上汽为自主品牌乘用车项目的累积投资将达到450亿元。

[详见A2版《主题策划》]

按照国际惯例,寿险公司盈利周期往往为7~8年,而国内合资寿险公司在华的盈利周期已被拉长到10年以上。盈利周期的拉长,对“逐利”天性的民营资本而言是巨大挑战。

郭广昌谋建合资寿险 民营资本探路保险业



□ 孙玉

郭广昌“产业+投资+保险”的综合投资王国框架正在浮现。记者近日获悉,复星集团正计划与美国第二大寿险品牌保德信金融集团各出资一半共同成立寿险公司。据透露,该公司可能命名为“广信人寿”,总部将位于上海,公司从去年即开始着手筹备工作,近期向保监会报批,正在等候批复。

郭广昌的险企路线

此前,媒体曾报道“复星计划通过麾下投资公司收购友邦保险大中华区业务”,但后因报价未能被接受,以复星集团董事长郭广昌牵头的投资团队最终退出该收购计划。由此算来,这已是复星集团第二次较为正面的大手笔进军保险市场。

此前,复星也少量参与了对保险公司

的投资。今年7月1日,保监会披露信息显示,原新华保险股东河北德仁将部分股权转让给上海复星,交易完成后,上海复星持有0.9146%的股份。2008年前,上海复星集团还通过旗下的复星医药、上海复星产业投资有限公司、上海复星共同参与认购永安财产保险公司的部分股权。

纵观几年来复星的投资路径,从对永安财险、新华保险、友邦保险先后进行过断续续的投资,到今日欲成立“广信人寿”,郭广昌建立“复星系”的综合投资“王国”的野心从未停止。而郭广昌本人也曾经表示,“希望用5到10年的时间逐步向巴菲特的‘产业+投资+保险’模式靠近”,将谋求加大对国内保险业的投资。

合资寿险“钱”景堪虞

郭广昌说,作为一个综合类投资公司,

巴菲特最核心的两个点是复星最看重的,一个是资金的来源,另一个是资金投向哪里能产生最好回报。因此,如果复星仅仅是财务投资形式进军保险业,无可厚非;但“另起炉灶”合资成立寿险公司,如何符合“资金投向产生最好回报”的标准?

合资寿险公司盈利难,早已成为不争的事实。根据2010年全国各家保险公司的年度财务数据,去年25家合资寿险公司仅有7家盈利,而亏损公司占比达七成,合计亏损金额172亿元。

(下转A2版)

传递价值 成就你我
芙蓉王 文化头条新闻
湖南芙蓉王文化传播有限公司

三元股份总经理闪电离职

不出外界所料,三元股份总经理钮立平还是走了。8月23日,在三元股份的第二十三次董事会上决议通过,钮立平因个人原因辞去公司总经理的职务。就在两个月前的6月28日,公司前任财务总监杨庆贵辞职,当时就有传言认为杨的辞职是一个前兆,像当年的光明乳业高管变动一样,将引发公司高管的一系列变动,不幸一语成谶。

然而,市场对于钮立平辞职的消息反应冷淡,8月26日三元股份股价并未出现大幅波动,截至当日收盘时,报收7.73元/股,微涨了1.17%。

个人主动提出辞职

钮立平的离职,此前没有传出任何风声。按照公司公告中给出的说法,钮立平此



次离职是由于个人原因,而非此前财务总监杨庆贵辞职时的工作变动原因。那么,这是否意味着钮立平此次离任三元股份之后,也将不再重新回到首农集团等待新的任命?

就这一疑问,记者在8月26日联系了

三元股份董秘办公室,据该办公室负责人表示,钮立平的离职是其个人主动提出的,并不存在集团人事调整的原因,至于钮立平未来是否会回到集团重新任命,该负责人表示,钮立平目前还会继续担任三元股份党委书记和董事的职务。

据记者了解,目前钮立平在辞去总经理职务之后,由于还担任公司的党委书记和董事的职务,同时一些工作还需要交接,因此并未离开自己在三元股份的办公室,至于新上任的总经理,公司会安排一间新的总经理办公室出来。

按照三元股份董事会的决议,来自首农集团旗下三元种业的总经理常毅将继任钮立平一职,从8月26日起开始担任三元股份新一任的总经理。“25日的时候我们就看到常总来上班了,现在主要的工作还是熟悉业务吧。”上述工作人员表示。

与收购三鹿无关

从1981年进入北京市南郊农场工作算起,钮立平已经在首农集团旗下工作了整整30年。

(下转A2版)

百年鸿鹤
昊华鸿鹤
中国驰名商标

作为CEO的乔布斯完美谢幕,但江湖上将永远流传着他的名字。也许,乔布斯的不羁性情让我们难以望其项背,其传奇人生更是可遇而不可求,但我们还是希望,能够在本土企业家身上看到乔布斯的影子,见证属于我们自己的“苹果”。

多贝斯 OTC

治疗糖网
改善微循环
预防脑梗、心梗

西安利君制药有限公司 联系:销售公司五部 电话:029-84294428

本期导读 | 企业家
REVIEW ENTREPRENEURS

经 营企业 | ENTERPRISE

A2
联想培养帅才的三大秘诀

A3
行业增速回归理性
中国风电积蓄后势

理 通商道 | COMMERCIAL

A4
宋爱洁:60岁读MBA
二次创业拼出亿万企业

B1
中国企业家的“绿色行动”

财 智人生 | LIFE

B2
对话“富二代”汤子嘉:
在继承与突破之间穿行

B3
宁高宁:蒙牛新掌门的精彩人生

富 在市场 | MARKET

B1
重民生 促转型 合作共赢
江苏新一轮援疆创新路

C1
深化机制体制创新
全面提高国际化水平

袁力:履新这仨月

袁力显得很谦逊,就任中国人寿董事长近3个月时间,如他自己所言,共做了三件事:调查研究、分析原因、思考未来。

8月24日,中国人寿保险股份有限公司举行2011年度中期经营业绩发布会,坐镇北京会场的袁力,发言不多,但简短的几句话陈述及回应中似乎依然留存着以往发布新闻时的姿态,只是更多了几分坦诚:“中国人寿下一步要朝着什么方向发展,确实是一个重要课题。目前是要在梳理过去确定的战略方向、目标和措施的基础上,能够更加适应市场变化,适应中国人寿未来整体发展的需要。”

中国人寿2011年中期报告显示,今年上半年,归属于该公司股东的净利润为12964亿元,同比下降28.1%。报告指出,中国人寿净利润大幅下降是受诸多内外部因素的共同影响。袁力对此回应:除了宏观因素之外,也有中国人寿自身的问题。

“中国人寿有很好的基础,我们的队伍依然是能战斗的队伍,关键是如何更好地调动基层一线积极性,激发他们的活力和产能。”袁力说。

他也提到,未来中国人寿有两件重要的事情要做:一是依法合规经营,防范风险;二是把各项政策向基层倾斜,要加大对基层培训、建设投入的力度,使得中国人寿多年积累的固有优势更加巩固。(国金)